

## Сказка Кадочка масла



Вот один Медведь поставил себе избу. Медведь накопил было себе целую кадочку масла. Он хранил и берёг её на подволок. Увидела Лиса его кадочку масла и пришла к Медведю.

— Почтенный Медведь, а почтенный Медведь! Впусти-ка и меня в свою избу жить.

Медведь говорит ей:

— Не тронь, оставь, вместе жить тесно!

— Нет, почтеннейший ты мой Медведь! Мы с тобою как барин со своей барыней станем жить.

Медведь впустил Лису.

Вот стали они жить вместе. Живут хорошо, как барин с барыней. Медведь устанет — на печку влезает, а Лиса всё сидит под окном на подоконнике. Однажды Медведь влез на печку, а Лиса на подоконнике сидит, а сама стучит хвостом в окно. Медведь закричал с печки:

— Кто там стучит?

— Вот, за мною пришли, почтеннейший Медведь. Меня в кумы зовут. Пойти мне или нет?

Медведь говорит:

— Ну пойд.

Лиса пошла. Влезла она на подволоку, нашла кадочку масла Медведя и стала

есть. Ела, ела, а потом слезла с подволоки и вошла в избу. Медведь спросил её:

— Ну, как назвали младенца?

— Початочек!

На другой день Лиса опять стучит хвостом в окно. Медведь с печки кричит:

— Кто там стучит?

— Опять за мной пришли, меня в кумы зовут. Пойти мне или нет?

— Пойди, — говорит Медведь.

Лиса на подволоку бегом пошла, до половины съела кадочку масла и назад в избу вернулась. Медведь спрашивает её:

— Ну, как младенца назвали?

— Половиночка!

На третий день Лиса опять стучит в окно хвостом. Медведь с печки спрашивает:

— Да кто там стучит?

— Почтеннейший Медведь, опять за мной пришли. Меня в кумы зовут. Пойти мне или нет?

— Ну пойдди.

Лиса на подволоку бегом влезла, кадку масла съела до дна и вернулась в избу. Медведь спрашивает её:

— Ну, как младенца назвали?

— Донышко!

И на четвёртый день Лиса стала стучать в окно. Медведь сердитым голосом как закричит:

— Кто там опять стучит?!

— Меня в кумы зовут. Пойти мне или нет?

— Ну пойдди!

Лиса скорее влезла на подволоку, масло всё съела, кадочку хорошенько вымыла, вытерла и на доску кверху дном поставила. Потом в избу вернулась. Медведь спрашивает её:

— Отчего это ты, почтеннейшая Лиса, сегодня так долго ходила? Ну, как младенца назвали?

— Вымывка-вытерка — на доску опрокидышка!

Однажды Медведь тайком от Лисы влез на подволоку проведать своё масло. Смотрит, а его масляная кадочка кверху дном стоит. Он спустился с подволоки и как пристал к Лисе:

— Лиса, а лиса, ты съела мою кадочку масла?

— Нет, почтеннейший Медведь, я не ела и не трогала твоего масла!

Медведь говорит:

— Айда во двор, на лубочек по ветру выйдем. Тот, чей помёт масляный будет, тот масло и съел.

Лиса говорит:

— Ну, довольно тебе меня ругать. Хорошо, пойдём. Только назад не смотреть, когда будем испражняться.

Принялись они испражняться на лубочек. Оба присели хвостами в одну сторону. Медведь, как только присел, не оглянется и головой не шевельнёт. А Лиса в это время свой помёт хвостом толкает под Медведя, а медвежий под себя таскает.

— Ну, довольно, теперь встанем! — сказала Лиса Медведю.

Встали. Лиса говорит:

— Ну, вот, дурак Медведь, ты на меня думал, а у тебя помёт маслянистый, а у меня чёрный!

Мультимедийная онлайн-библиотека

“Сказки Поволжья”

Иллюстрированные и озвученные сказки народов Поволжья.